

Педагогические

№ 4-6 (2627/2629),
ФЕВРАЛЬ-МАРТ 2011

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена



50 ЛЕТ ПОЛЕТА ЧЕЛОВЕКА В КОСМОС

ГАГАРИН В ИНТЕРНЕТЕ ИЛИ ИНТЕРНЕТ В ГАГАРИНЕ

В январе 2007 года в Интернете появляется форум сайта gagarincity.ru с предложением помочь с провайдером, дабы в городе Гагарин (расположенном на северо-востоке Смоленской области России) появился Интернет. Поддержали все. Но в это же время перестают обновляться страницы, сайты, форумы и статьи о самом известном советском космонавте, который должен навсегда войти в историю человечества. Неужели мы быстро забываем своих героев? Похоже, Интернет в Гагарине теперь гораздо больше, чем Гагарина в Интернете!



Сорок три года прошло со дня гибели великого космонавта. Выпущено огромное количество книг о его судьбе, заслугах. Немало спето песен о нём, снято фильмов, названо улиц. Но стереотипные советские герои вроде Георгия Жукова, Семёна Будённого сегодня уже не в моде. Книжки о них уже не пишут и фильмы снимают реже. Их жизни забывают, а достижения оспаривают и считают вздором.

Так, например, недавно британцы выпустили комикс о Юрии Гагарине под названием «День Юрия: Дорога к звёздам». Мало того, что фантазии авторов не соответствуют действительности, вдобавок они развернули скандальную тему о том, что после полёта Гагарин якобы разочаровался в советской системе. Их намерением было раскрыть сложность советской действительности. Но этой публикацией они лишь высмеивают советские

космические достижения, подвиг великого советского космонавта, и обвиняют в обмане. А до этого в конце 1980-х выпускается книга венгерского автора И. Немене «Гагарин – космическая ложь?», в которой утверждается, что полёт Юрия Гагарина в космос и вовсе не было, будто он был «пешкой» в руках правительства. Вообще, американские журналисты в те годы начали интенсивно пускать тень на наши достижения в космосе. Одной из самых шумевших была книга под названием «Скрытые советские аварии» Джеймса Оберга, повествовавшая о том, что Гагарин был не первым человеком, поднявшимся в космос, а предыдущие космонавты погибли во время или даже ещё до полёта.

Помним ли мы об этом космонавте? Как часто и когда о нём вспоминаем? Верим ли великим достижениям этого человека?

В сегодняшней России великое имя Гагарина упоминается,

например, в новостях о судебном разбирательстве в 2001 году, между Т. Мартыновой (дочерью фотокорреспондента ТАСС) и художником А. Керсоновым, вызванным тем, что художник без разрешения воспользовался фотографией корреспондента для дизайна гагаринской марки. Или в записях на российских социальных форумах о том, что полёт Гагарина был имитирован, потому как «успехи» советской космонавтики якобы были «необходимы США для усиления финансирования собственных оборонных программ».

Но остаются и впредь будут оставаться люди, почитающие героизм советского космонавта. И они скажут, что эти выдумки распространяют отечественные недоброжелатели, желающие дискредитировать одну из величайших личностей России!

Капитолина ЛЕОНОВА,
Школа mass-media

23+8 = С ПРАЗДНИКОМ!

Историки, как известно, с пытливым серьёзностью относятся к датам. В ставших привычными для большинства праздниках они находят новые, порой ошеломительные, подробности.

В нашей стране существуют две даты, которые традиционно считаются мужским и женским праздниками. Это 23 февраля и 8 марта. История их появления известна, пожалуй, каждому. Дата 23 февраля связана с военной историей России. 8 марта – день, когда женщины выступали за свои права. В России эти даты уравниваются друг друга по популярности.

В День защитника Отечества мужчинам принято напоминать об их исключительной роли в жизни страны. Дарят самые «мужские» подарки. 23 февраля – день, когда, пожалуй, ни один представитель сильного пола не обделён женским вниманием.

8 марта по праву считают днем цветов. В этот весенний праздник каждый мужчина бежит на встречу со своей прекрасной половиной с букетом. Воздух пропитывается запахом духов и свежих роз. Но главное, чем мы делимся друг с другом в эти праздники – это внимание, забота и любовь. И, конечно, мысль о том, как бессмысленно существование друг без друга.

23 февраля и 8 марта прочно вошли в красные календарные дни, ставшие привычными для всех выходными. Но мало кому известно, что эти праздники объединяют вокруг себя не только известные для большинства людей события. История этих дат полна моментов, непримечательных только на первый взгляд.

К примеру, для российской метеорологической общности 8 марта по-своему особенная дата. Источники утверждают: именно в этот день по указу Петра I в Санкт-Петербурге начались первые систематиче-

ские наблюдения за погодой в Российской Империи. Что ни говори, но «главной всего погода» не только в доме...

Еще одна интересная деталь, и касается она русской литературы. 8 марта является особенным днем для биографов известного русского баснописца И.А. Крылова. Им доподлинно известно, что выход его первой книги басен в 1809 году приходится именно на этот день. Является ли он для биографов русского поэта праздником, не очень ясно. Но очевидным остается одно: увековеченная многочисленными памятниками, фигура И.А. Крылова оказала серьезное влияние на литературную жизнь России.

Многие знают об увлечении первого президента Российской Федерации Бориса Ельцина теннисом. Известно ли было ему, что именно 23 февраля 1874 года англичанин Уолтер Уингфилд запатентовал игру, которую назвал Sphairistike, ныне известную как теннис. Вероятно, эта дата сыграла роль не только в спортивной жизни первого президента, но и в политике всей страны. А сколько еще в этот день произошло событий, оказавших влияние на ход всей истории?

Словом, 23 февраля и 8 марта – даты, полные абсолютно разных событий. Но все же эти дни остаются по-мужски сильными и по-женски прекрасными. Сегодня некоторые из историков и ревностных блюстителей дат отмечают: «мужской» и «женский» дни, как инь и ян, слиты воедино. Ведь 23 февраля по старому стилю – 8 марта по новому. Очередной номер «Педагогических вестей» объединил в себе две эти знаменательные даты. С праздниками Вас!

Антон МАКАРОВ,
корреспондент «ПВ»